
Etätyö- ja 
pendelöintikysely 2024

Pendelöintiraadin tilaisuus 22.10.2024



Kyselystä lyhyesti

• Kyselyn päätarkoituksena oli kartoittaa vastaajien etätyöskentelyä sekä 
pendelöintiä eli työ- tai opiskelupaikan ja kodin välistä matkustamista. 
Pendelöinti voi tapahtua eri kulkumuodoin.

• Kysymykset painottuivat etätyön ja pendelöinnin välillä henkilön antamien 
vastausten perusteella. 

• Aineisto kerättiin Webropol-kyselyllä välillä 30.9.-20.10.

• Kokonaisvastaajamäärä 218 (376 vastausta edellisessä kyselyssä 2020)

• Paljon avointa palautetta ja ehdotuksia > viedään johtoryhmän käsittelyyn

• Vuonna 2022 Hämeenlinnasta pendelöi päivittäin noin 8400 henkilöä ja 
Hämeenlinnaan noin 8800. Molemmat luvut olleet viime vuosina 
hienoisessa kasvussa.
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Vastaajien taustatietoja

• Vastaajista 32 % miehiä ja 67 % naisia. 1,4 % 
muu / ei halua kertoa.

• Vastaajista 66 % oli kahden aikuisen 
talouksia, 21 % yhden ja 12 % kolmen tai 
useamman aikuisen talouksia.

• Enemmistöllä vastaajista kotitalouteen ei 
kuulunut alaikäisiä (54 %), yhden sekä 
kahden alaikäisen talouksia oli molempia 
noin viidennes ja 7 % vastaajista 
kotitalouteen kuului kolme tai enemmän 
alaikäisiä.

• Selvä enemmistö vastaajista toimi eri 
tasoisissa asiantuntijatehtävissä (71 %), 
johtotehtävissä 12 %, toimisto- tai 
asiakaspalvelutehtävissä 7 %, sekä pieni 
määrä esim. sotilaina tai opiskelijoina.
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Pääsääntöisesti pendelöitkö vai teet etätöitä?

Vastaajien määrä: 217
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Montako kertaa viikossa keskimäärin matkustat edellä kertomastasi syystä?

Vastaajien määrä: 172
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Vastaajien määrä: 172
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Vastaajien määrä: 188
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Missä teet etätöitä pääsääntöisesti?

Vastaajien määrä: 189
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Olisitko kiinnostunut käyttämään kodin ulkopuolella sijaitsevaa etätyöpistettä Hämeenlinnassa?

Vastaajien määrä: 187
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2020 kysyttiin ”Olisitko kiinnostunut 
etätyöpisteestä muualla kuin kotona?”
19 % vastasi kyllä, 23 % EOS, 58 % en.
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Valitse parhaiten matkustamistasi tai työskentelyäsi kuvaava vaihtoehto

Vastaajien määrä: 217
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Ei suuria muutoksia. Viime kyselyssä 
vastaajista 96 % asui Hämeenlinnassa 
tai matkusti Hämeenlinnan kautta.
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Mikä on matkasi lähtöpaikkakunta?

Vastaajien määrä: 165
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Mikä on matkasi kohdepaikkakunta?

Vastaajien määrä: 165, valittujen vastausten lukumäärä: 189
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Ei suuria muutoksia. Viime kyselyssä 
yli 84 % matkusti pääkaupunkiseudulle 
ja yli 15 % Tampereen seudulle.
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Millä kulkumuodolla kuljet yleensä pääosan työ- tai opiskelumatkastasi? Voit vastata useamman, mikäli

mikään kulkumuoto ei ole selvästi yleisin. Huom. Liityntäliikennettä kysytään seuraavassa kysymyksessä.

Vastaajien määrä: 165, valittujen vastausten lukumäärä: 203
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Viime kyselyssä junalla kulkevien
osuus oli 87 %, omalla autolla 25 %
Ja bussilla 8 %.
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Jos kuljet junalla tai bussilla, miten yleensä kuljet liityntämatkan asemalle tai pysäkille?

Vastaajien määrä: 160
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Kävelyn osuus on kasvanut selvästi. Kesäkaudella 
reilu 6 % ja talvella lähes 10 %. 

Myös muissa kuin omalla autolla kulkevissa osuus
noussut joitakin prosenttiyksiköitä.

Omalla autolla kulkevien osuus laskenut
merkittävästi, n. 15 %.
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Jos kuljet junalla tai bussilla, kuinka pitkä on matkasi asemalle tai pysäkille?

Vastaajien määrä: 136

33%

33%

26%

4%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

0-2 km

3-5 km

6-10 km

11-20 km

21-40 km

yli 40 km

Ero vuoden 2020 kyselyyn
vain joitakin prosenttiyksiköitä.



24.10.2024

Missä paikoissa tarvitset liityntäpysäköintiä autolle? (Kysymyksen voi jättää tyhjäksi)

Vastaajien määrä: 160, valittujen vastausten lukumäärä: 167
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Kuinka usein tarvitset liityntäpysäköintiä?

Vastaajien määrä: 92
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Erittäin usein liityntä-
pysäköintiä tarvitsevien
osuus vähentynyt, melko
harvoin tarvitsevien 
kasvanut. Mm. etätyöllä
vaikutusta.
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Kuinka pitkä on pysäköintitarpeesi linja-auto- tai rautatieaseman liityntäpysäköinnissä yleisimmin? Tuntia

Vastaajien määrä: 92
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Viimeksi kysymysmuoto oli vapaa,
mutta vastaajista 58 % asettui 4-10
tuntiin ja vajaa 32 % 11-18 tuntiin. 
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Paljonko maksat pendelöintimatkoista (ilman pysäköintimaksuja) yhteensä vuodessa? Jos kuljet pääosan

matkasta autolla, voit arvioida auton vuosikustannukset.

Vastaajien määrä: 161
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Montako vuotta olet pendelöinyt?

Vastaajien määrä: 165
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Järjestä seuraavat vaihtoehdot järjestykseen sen mukaan, mitkä tekijät vaikuttavat

liikkumisvalinnoissasi eniten.
Vastaajien määrä: 165
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• Sujuvammat aikataulut VR / paikallisliikenne

• Tiheämmät vuorovälit

• Lisää vaunuja / istumapaikkoja ruuhkavuoroille (esim. klo 7.47)

• Aikataulujen luotettavuus

• Maksuton liityntäpysäköinti

• Paremmat ja edullisemmat mahdollisuudet kuljettaa pyörää junassa (myös IC)

• Turvallinen pyöräparkki

• Parempi pyöräteiden kunnossapito talvisin

24.10.2024

Mikä saisi sinut käyttämään matkallasi enemmän kestäviä liikennemuotoja osana matkaketjua? 

(kävely, pyöräily, joukkoliikenne).
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Kuinka hyvin nykyiset julkisen liikenteen vuorot palvelevat kulkemistasi? (1=erittäin huonosti, 2=huonosti, 

3=kohtuullisesti, 4=hyvin, 5=erittäin hyvin)

Vastaajien määrä: 165
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• Lisää junavuoroja / tiheämpi vuoroväli välille HML – HKI

• Kaukojunien parempi pysähtyminen Hämeenlinnassa

• Keskeistä jo olemassa olevien joukkoliikenteen vuorojen luotettavuus

• Tiheämpi vuoroväli myös Hämeenlinnan paikallisliikenteeseen

• Paremmat yhteydet pohjoisen suuntaan ilman vaihtotarvetta

• Sisäisen ja seudun bussiliikenteen kehittäminen (useita yksityiskohtaisia 
toiveita)
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Millaisia julkisen liikenteen vuoroja kaipaisit lisää? Kulkumuoto, yhteysväli, aikataulut.
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Kuinka hyväksi arvioit etätyöedellytyksesi?

Vastaajien määrä: 179
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• Edulliset co-working-tilat

• Lisää hiljaisen työn tiloja

• Kaupungin markkinoinnin kehittäminen pendelöijien näkökulmasta

• Aktiivinen vuorovaikutus VR:n kanssa

• Etätyötoimisto / toimistohotelli

• Keskustan kehittäminen, viihtyisyys ja palvelut

• Verkkoyhteyksien kehittäminen, eritoten pitäjissä
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Onko sinulla Hämeenlinnan kaupunkiin liittyviä kehitysideoita etätyön osalta?
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Missä näet itsesi 5 vuoden sisällä?

Vastaajien määrä: 216
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Viime kyselyn tuloksia
ei voi kunnolla verrata. 
Kysymysmuoto oli vapaa.
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Mielikuvasi tai fiiliksesi Hämeenlinnasta? (Voit antaa vastaukseesi perustuvaa tai muuta

palautetta seuraavassa kysymyksessä)

Vastaajien määrä: 208
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Kiitos!
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